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Disciplina:  Mecénica | Tema:  Dinamica da Particula
Codigo:  1A-01 | Nome Mesa de Forgas

»

Onde encontrar:  Jjrau — Ao lado do Armario de Mecaimica

Potencialidade : Observagdo da posi¢do do anel quando os pesos sdo colocados no suporte
Palavras Chaves :principio da superposi¢io de forgas
Ref. Bibliograficas : Tipler / 1* Fisica — cap. 4

Roteiro da Experiéncia

Material Utilizado:
Uma mesa, um anel, trés suportes € um conjunto de pesos

Montagem:
1. Coloque duas quantidades de pesos em dois dos suportes suspensos.
2. Faga os calculos para a direg@o, sentido e mdédulo da forga resultate.
3. Através do terceiro brago, verifique o que foi encontrado experimentalmente.
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Procedimento:

Este kit tem como objetivo mostrar que as for¢as podem ser representadas por vetores. Os
vetores tém tamanho, direg@o e sentido bem definidos e podem ser representados por setas. Estas setas
indicam a dire¢io das forgas que por sua vez podem ser divididas em componentes do eixo cartesiano.

Veja o exemplo:
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<> = Acosfp + Asenf , < = Bcosa + Bsena

O kit esta fundamentado no equilibrio. Para tanto, o somatério das forgas atuantes sobre o anel
tem de ser zero. Neste caso o kit tem uma simplificagido para o espago bidimensional. Escolhemos
entdo um sistem de coordenadas, no caso de um sistema de dois eixos cartesianos e fazemos uma das
forgas que atuam sobre o anel coincidir com um dos eixos (x ou y), isto €, uma das forgas terd 0° (zero
graus). Na mesa de forgas estdo indicados os angulos.

O proximo passo € identificar os valores das forgas e os valores de suas componentes usando os
angulos indicados na mesa, lembrando que as componetes das forgas podem assumir valores negativos
e (ou) positivos pois o sinal esta relacionado com as diregdes e os angulos formados pelas forgas com o
eixo na qual coincidiu a primeira forga.
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Fix = F;cosf
F3y=F3senf

Fix=F,cos0
F, Fiy=Fsen0
m o Fox = Fycosa
Fyy= Fysena
p
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Como o somatorio de todas as forgas deve ser zero, entdo somaremos as componentes do €ixo x € as
componentes do eixo y e o resultado da soma nos dois eixos deve ser zero.

Ex.: Fycos0 + F,cosa + Fycosf =0 e Fysen® + F,sena + FysenfS = 0

Dado o equilibrio do sistema fica assim provado que as forgas podem ser representadas por
vetores.
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